

# 持续深化改革创新,锻造过硬铁军队伍,聊城交警直属二大队—— 聚力落实“三提三敢” 奋楫笃行争创一流

今年来,聊城市公安局交巡警支队直属二大队针对点多面广的辖区交通安全形势,坚持主动作为,不断深化改革创新,大队紧紧围绕落实党的二十大精神、奋力推进公安交管工作现代化这一主题主线,坚持生命至上、安全第一理念,以深化事故预防“减量控大”为重点,以推动交通安全治理模式向事前预防转型为导向,以深化改革创新为动力,以健全完善协同共治为抓手,以锻造高素质过硬公安交警铁军为保证,紧扣市局“一二三四五”总体思路,不断深化道路交通安全大排查大整治行动,推动辖区道路交通安全工作全面践行落实“三提三敢”要求。

记者 李怀磊  
通讯员 石帆

践行“三提三敢”,提能力水平  
**队伍战斗力持续增强**  
**温暖警队品牌更闪亮**

今年来,直属二大队严格落实“第一议题”制度。大队认真落实上级党组织的部署要求,用实际行动展现忠诚担当。对照市局、支队考核标准,以创建“五星级党支部”为目标开展支部标准化规范化建设,注重让“三会一课”在融合发展中发挥更大作用,创建“一部一品牌”。2023年2月直属二大队第一党支部、第三党支部分别被评为“五星级党支部”,2023年6月,第一党支部又被评为全市优秀党支部。通过实施党建队建融合工程,常态开展“以案四说”“以案四改”警示教育,坚定不移落实“三个狠抓”,开展专项督察102余次,发布督察通报79期,发现并督促整改问题21件。

切实把从优待警体现在实处。大队积极组织开展演讲比赛、拔河比赛、端午节包粽子、春节包饺子活动,组织“浓情端午 夏送清凉”慰问活动,扎实开展执法规范化培训,培训民辅警300余人次,全员参训开展春季大练兵及综合体能练兵考核,每月评选20名“优秀辅警”。同时为基层一线警力配齐配足执勤执法类、安全防护类、春秋警械、冬季防寒服、夏季防晒套袖等执勤执法装备。

强化宣传阵地作用,营造浓厚交通安全宣传氛围。今年来,大队开展主题宣传教育活动29场次,文明交通志愿服务活动6次,宣讲23余次,发放反光贴30000余张、宣传资料50000余份。刊发大队进社区、进学校、进企业、救助群众等稿件60余篇,大力宣传交管工作取得的亮点成效,提升“温暖警队”品牌影响力。

践行“三提三敢”,提执行效率  
**重大任务展现新作为**  
**疏堵保畅再上新台阶**

今年来,大队凝聚决战决胜的磅礴力量,以最大决心、最高标准、最严要求、最强措施,打赢了春节、元宵节、清明、五一、端午、高考、中考、创建全国文明城市等一系列交通安保攻坚战。推行精准查缉。指挥中心开展视频巡查1000余次,刊发指挥中心专报180期,全面推广移动警务,着力构建“情、指、勤、督、宣、服”六位一体现代勤务机制,开展重点交通违法精准查缉行动。全力消除动态安全风险隐患。紧急调度辖区拥堵警情、做好信息研判,成功应对恶劣天气应急管控21次,全力开展大气污染防治战,审批发放货车、渣土车、工程运输车等各类车辆的通行证,实现交通管理向“预防型”模式转变。

编辑:李璇 组版:李璇

践行“三提三敢”,提工作标准  
**保畅安清隐患便民利企**  
**不断增强辖区群众获得感**

今年来,直属二大队不断推动交通安全治理模式向事前预防转型。走访约谈隐患突出运输企业,督促整改130余家,办理重点车辆灭失手续68人次,重点车辆、驾驶人审验率、换证率达到100%。全面深化车管业务“放管服”,推行延时服务、周末服务制度,实行业务“日清日结”,受理摩托车D本考试7500人次,合格制证6300余本,汽车类科目一考试2400人次,办理电动自行车挂牌业务上万余件。

开辟交通事故救助“绿色通道”,最大限度发挥事故救助基金作用。推行轻微事故在线快处快赔,救助基金垫付完成率142%。市民热线工单好评不断,凝聚着每一名干部民警的心血和付出,接单6067件,回复6067件,满意度98.5%。指挥中心“最强大脑”不停运转。接待群众电话咨询15300件,其中求助类140余起,咨询类5215起,为危重病人提供护航38余次,救助帮扶群众140余人次。助力全国文明城市创建,常态开展“走街”治理,实现办公联合、执法联动、专员联络、信息联通,创建“警民联防联控微信群”17个,转发工作提醒信息2200条,解决群众问题450余件。

践行“三提三敢”,敢改革创新  
**以线带面打造畅安样板路**  
**探索工作新机制新模式**

今年来,直属二大队历时3个月开展专项调研和治理,制定下发了《直属二大队“奋战一百天 打造示范路”工作方案》,每周四召开会议专题研究部署,以建设路、振兴路、兴华路为创建重点,以线带面,力争打造辖区道路样板路。

进行人员岗位交流。5月份,大队顶住压力,进行人员岗位交流,既兼顾了机关科室,又统筹的中队,拓宽大队评优的视野和范围,让工作扎实的民警有舞台、干成事的人有地位,调动工作积极性,杜绝“躺平式”工作方法。

推行勤务机制改革。签订民辅警勤务责任状,科学落实机关站高峰岗勤务及“夜间值班中队”主副班联动的勤务机制,警力不足短板得到了补齐,实现了历史性突破。大队保持严的基调持续不懈狠抓辅警队伍管理,继续本着高度负责的态度,保证队伍纯洁性。

践行“三提三敢”,敢担当实干  
**依法整治担当实干**  
**执法治理硕果累累**

今年来,直属二大队先后开展酒醉驾集中治理行动、驾乘电动自行车不戴安全头盔行动、行人横穿借道口等违法行为集中治理行动数千余次,大队不断加强平峰查纠

力度,有效防止了“城区反弹”。犯罪嫌疑中队办理再次饮酒后驾驶机动车案件数百起,移送“斩魍”闯卡严重违法人员51人,取得了震慑效果。大队同步推进创城交通秩序整治、三类重点违法行为“百日行动”等专项行动,开展“马路市场”集中排查、平交路口通视距离提升整治工作,联合园林处及旅发集团对通视三角区的168处树木植被进行修剪移除,完善辖区双向向阳路口、莲花街、水城中街等16个路口、路段的道路交通标志标线、护栏设施,施划非机动车停车泊位及机动车临时停车泊位150余个,排查需要安装的爆闪警示灯50余处,有效减少了道路安全隐患。

践行“三提三敢”,敢创优争先  
**持续提升交管现代化水平**  
**助力道路交管提档升级**

在接下来的工作中,直属二大队将持续围绕奋力推进聊城公安交管工作现代化这一主题主线,紧扣市局、支队总体思路不走样,结合辖区城市道路交管工作实际抓落实,以推动交通安全治理模式向事前预防转型为一个目标导向,以深化开展“大巡防”、“大排查”、“大体检”、“大管控”、“大宣传”五大行动为抓手,奋力实现年初制定的任务目标。

深入开展全警道路交通安全大巡防。全面强化“高峰岗”、“助学岗”,全面提高路面见警率、管事率,切实提高群众满意度和安全感。深入开展城市道路安全隐患大排查。针对事故多发点位、学校门前、城乡结合部等重点点位开展隐患摸排建档,打好共治合成战。开展隐患“回头看”,常态开展“马路市场”、占道摆摊整治、平交路口通视距离不足整治“回头看”。深入开展重点车辆、企业安全大体检。每月对重点运输企业和重点车辆开展风险状态评估,综合运用上门检查、约谈提示、警示曝光、挂牌督办、联合惩戒等措施,督促企业及时整改问题隐患,倒逼企业落实安全主体责任,打好源头歼灭战。深入开展城市道路交通秩序大管控。纵深推进“一盔一带一反光衣”安全守护行动,巩固市城区治理成效,持续整治电动自行车逆行、闯红灯、不戴头盔等行驶乱象,确保城市头盔佩戴率不下降。深入开展城市道路警示教育大宣传。深化交通安全宣传教育提升行动,实施精准宣教工程,利用“走街”治理建立的群防群治警民群建立提示信息精准推送机制。

奋斗创造奇迹,实干铸就辉煌。大队全体民辅警将以一天也不耽误、一刻也不懈怠的高昂士气,坚定信心,顽强拼搏,奋力谱写“六个新聊城”建设的交警篇章,努力为平安聊城、法治聊城和新时代现代化强市建设创造良好的道路交通环境。



大队领导带队上路,深化交通安全排查治理。



聚焦重点路段,倾心维护交通秩序。



深入开展“星空护学”行动。



大队铁骑执行高考交通安保任务。



常态化开展“一盔一带”安全守护。